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JAVNI POZIV
»NADGRADNJA APLIKATIVNIH PROJEKTOV ARIS (JP NAP)«
(kratica javnega poziva »JP NAP«)

OBRAZEC 10 - IZJAVA O SKLADNOSTI PROJEKTA Z »NAČELOM, DA SE NE ŠKODUJE BISTVENO« (NAČELO DNSH)
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Izjavljamo in potrjujemo, da projekt, v svojem celotnem življenjskem ciklu NE bo škodoval:

· blažitvi podnebnih sprememb in/ali privedel do znatnih emisij toplogrednih plinov;
· prilagajanju podnebnim spremembam in/ali privedel do povečanega škodljivega vpliva na sedanje podnebje in pričakovano prihodnje podnebje, na dejavnost samo ali na ljudi, naravo ali sredstva;
· trajnostni uporabi in varstvu vodnih in morskih virov in/ali dobremu stanju ali dobremu ekološkem potencialu vodnih teles, vključno s površinskimi in podzemnimi vodami, ali dobremu okoljskemu stanju morskih voda;
· krožnemu gospodarstvu, vključno s preprečevanjem odpadkov in recikliranjem in/ali bi ena ali več faz življenjskega cikla teh izdelkov, storitev in procesov privedla do znatne neučinkovitosti pri uporabi materialov ali neposredne ali posredne rabe naravnih virov, kot so neobnovljivi viri energije, surovine, voda in zemlja, vključno z vidika trajanja, popravljivosti, nadgradljivosti, možnosti ponovne uporabe ali recikliranja proizvodov; življenjski cikel teh izdelkov, storitev in procesov privede do znatnega povečanja nastajanja, sežiganja ali odlaganja odpadkov, razen sežiganja nevarnih odpadkov, ki jih ni mogoče reciklirati, ali lahko dolgoročno odlaganje odpadkov bistveno in dolgoročno škoduje okolju;
· preprečevanju in nadzorovanju onesnaževanja in/ali bi privedel do znatnega povečanja emisij onesnaževal v zrak, vodo ali zemljo v primerjavi s prej obstoječimi izdelki, storitvami in procesi;
· varstvu in obnovi biotske raznovrstnosti in ekosistemov in/ali bil znatno škodljiv za dobro stanje in odpornost ekosistemov ali škodljiv za stanje ohranjenosti habitatov in vrst, vključno s tistimi, ki so v interesu Unije.
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