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Poročilo iz konference Evropske komisije: 

Družboslovne znanosti in humanistika v Evropi: novi izzivi, nove možnosti

Evropska komisija (link na: http://europa.eu.int/comm/research/index_en.cfm)  je 12. in 13. decembra v Evropskem parlamentu v Bruslju prvič do sedaj organizirala skupno konferenco za družboslovne in humanistične znanosti (link na: http://www.cordis.lu/citizens/conf_20051212.htm) . Njen glavni namen je bil v tematizaciji strateškega konteksta razvoja družboslovja in humanistike v Evropski uniji (v nadaljevanju: EU) ter v iskanju novih političnih opcij za njuno evropsko raziskovalno re-vitalizacijo. Že vabila na konferenco so, v primerjavi s prejšnjimi pripravljalnimi obdobji na raziskovalne okvirne programe EU (v nadaljevanju OP) izredno poudarjala vlogo družboslovnih znanosti in humanistike, kot ključnih komponent evropske raziskovalne in tehnološko razvojne politike (v nadaljevanju RTR). Evropska komisija je ob tem hkrati poudarila, da njen predlog sedmega OP vsebuje tudi pomembna sredstva za podporo družboslovju in humanistiki. 

Čeprav finančna sredstva 7 OP sploh niso bila predmet konference, navedimo, da je bilo za tematske prioritete družboslovja in humanistike v 6 OP (za obdobje 2002-2006) namenjenih 225 milijonov evrov, medtem ko Komisija predlaga proračun za ta raziskovalna področja v 7 OP (za obdobje 2007-2013)  v obsegu 792 milijonov evrov, kar predstavlja znatno povečanje. Ta sredstva naj bi bila namenjena predvsem podpori raziskovalnemu sodelovanju med univerzitetnimi in inštitutskimi skupinami. Razen tega pa naj bi bile družboslovne in humanistične znanosti tudi bolj prisotne v drugih delih OP, zlasti pri raziskovalni infrastrukturi in v novem Evropskem raziskovalnem svetu.  

Odprtost 7 OP (link na: http://www.cordis.lu/fp7/) za vse družboslovne in humanistične znanosti je na konferenci še zlasti poudaril komisar Janez Potočnik (link na: http://europa.eu.int/comm/commission_barroso/potocnik/news/news_en.htm). Glede na tematsko orientiranost 7 OP bo poseben tematski del namenjen družbeno-ekonomskemu raziskovanju in humanistiki, ki bo obsegal že znane problematike, ki pa terjajo še globlje raziskave, kot so: rast, zaposlovanje, vladanje, migracije, uporaba indikatorjev in predvidevanje. Pojavile pa so bodo tudi povsem nove raziskovalne teme, kot Evropa v svetu, življenjski stili in družina, evropske integracije ipd. 
Posebni program za družbeno-ekonomske znanosti in humanistiko v 7 OP bo tako v okviru aktivnosti "sodelovanje" vseboval naslednje tematske sklope: 

· Rast, zaposlovanje in konkurenčnost v na znanju temelječih družbah

· Ekonomski, družbeni in ekonomski cilji iz evropske perspektive

· Glavni družbeni trendi in njihove implikacije

· Evropa v svetu

· Občani/državljani v Evropski uniji

· Družbeno-ekonomski in znanstveni indikatorji

· Predvidevanje (Foresight activities)

Tudi drugi tematski deli 7 OP bodo nudili možnosti družboslovju in humanistiki, da z interdisciplinarnim pristopom sodeluje v raziskavah, kot so na primer javno zdravstvo, družbeni vidiki informacijske družbe ali javna percepcija nanotehnologij, da ne poudarjamo drugih družboslovno humanističnih vidikov razvoja znanosti in tehnologije. Prav zanemarjenost raziskovanja procesov družbene oblikovanosti tehnologij je bila na konferenci izredno poudarjena. Nekateri razpravljavci so celo predpostavljali, da je tudi zaradi podcenjevanja družboslovnih vidikov sodobnih tehnologij, razkorak med znanostjo in družbo v Evropi tako velik. 
Dopolnjena Lizbonska strategija zato terja partnersko sodelovanje naravoslovno-tehničnih in družboslovno-humanističnih znanosti. Ekonomski, družbeni in politični vplivi globalizacije, staranje prebivalstva in druge demografske spremembe, novi načini vladanja, okoljska vzdržljivosti ipd. so izzivi evropske prihodnosti. Družboslovne in humanistične znanosti morajo povedati, kako naj se cilji lizbonske strategije uresničujejo.  

Ugledni uvodničarji so na začetku konference  takoj  poudarili, da so družboslovne in humanistične znanosti pomemben konstitutiven del modernih evropskih družb. Večine ključnih institucij, ki so nastale v 19. in 20. stoletju, si sploh ne bi mogli zamisliti brez družboslovnih in humanističnih znanosti. In brez njihovega kvalitetnega raziskovanja Evropa ne bo sposobna razložiti svojega položaja v prihodnjem globalnem kontekstu. Ne samo to, kot je poudarila ugledna in vplivna raziskovalka Helga Nowotny, da je star družbeni red, ki je temeljil na nacionalni državi, dosegel svoje meje delovanja in da nov red še ni vzpostavljen, temveč predvsem to, kako bo reprezentacija novega naravnega reda, ki vznika v bioznanostih, vplivala na oblikovanje družbenega reda, je vprašanje, ki ga morajo družboslovne in humanistične znanosti celovito in odgovorno zapoposti. 
Okvirni programi EU so imeli v preteklosti pomemben vpliv na družboslovne in humanistične znanosti. Michael Kuhn in Svend Otto Remoe, ki sta ta vpliv prikazala v nedavno izdani knjigi Izgradnja evropskega raziskovalnega prostora – družbeno-ekonomsko raziskovanje v praksi (Building the European Research Area, Socio-economic Research in Practice) (link na: www.peterlangusa.com)

poudarjata, da so učinki OP na  družboslovno raziskovanje izredno veliki. Z OP se je tudi v družboslovju pojavilo transnacionalno raziskovanje takšnih dimenzij, kot ga doslej še ni bilo. Tri tipe evropskega družboslovnega raziskovanja sta zaznala avtorja, in sicer primerjalne študij posameznih držav, tematske študije po državah in študije mednarodnih fenomenov. Produkcija slednjega tipa raziskav bi se v prihodnje morala okrepiti, zlasti skozi preseganje zgolj primerjanja na nacionalnih osnovah zbranih empiričnih podatkov. To pa pomeni, da bi se morala vzpostaviti tudi nova transnacionalna raziskovalna infrastruktura za akumuliranje znanstvenega vedenja.     
Rezultati 6 OP tudi kažejo, da le polna integriranost družbenih, ekonomskih in humanističnih dimenzij v raziskovanje lahko prispeva h kompetitivnim prednostim evropskega RTR. Na osnovi vmesnega poročila Integracija družbeno-ekonomskih dimenzij v 6 OP (Integration of the Socio-Economic and foresight Dimensions in FP6) /http://www.cordis.lu/citizens/publications.htm/ je o tem poročal Manfred Horvat. V poročilu je poskušal izdelati koncept o tem, zakaj naj naravoslovci in tehniki v svoje raziskovanje vključijo družbeno-ekonomske dimenzije ter kako naj to storijo. Njegov predlog več-dimenzionalnega koncepta tehnologij, ki predpostavlja večje vključevanje družboslovcev in humanistov v 7 OP ter spodbujanje interdisciplinarnosti in interaktivnosti je Evropska komisija vzela za svojega. 
Zaradi takšne pomembnosti 7 OP  v celoti ter družboslovnih in humanističnih znanosti v njem še posebej so priprave na začetek izvajanja 7 OP še toliko bolj celovite. Na konferenci je bila predstavljena v decembru 2005 izdana brošura Evropske komisije z naslovom Družboslovne znanosti in humanistika v 7 OP (The Social Sciences and the Humanities in the 7th Framework Programme), ki podaja predloge in ponuja možnosti družboslovno-humanističnega raziskovanja v 7 OP. 
Ljubljana, 22. december 2005
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