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V okviru prijave na javni razpis »Spodbujanje izvajanja raziskovalno-razvojnih programov (TRL 3-6)« (v nadaljnjem besedilu: javni razpis) spodaj podpisani dovoljujem in soglašam:
· da Javna agencija za znanstveno-raziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije (ARIS) pri Agenciji Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve (AJPES) pridobi in preveri podatke iz Registra dejanskih lastnikov v povezavi s pravno osebo prijavitelja oz. njenimi dejanskimi lastniki;
· da bomo ob prijavi na javni razpis in v primeru izbora vloge za sofinanciranje v času izvajanja in sofinanciranja operacije na vsakokratni poziv ARIS in v roku, postavljenem v pozivu, ARIS posredovali podatke o svojih dejanskih lastnikih in dejanskih lastnikov izvajalcev v okviru RR programa, ki jih je ARIS kot izvajalec ukrepa dolžna zagotavljati po predpisih, ki urejajo izvajanje Programa evropske kohezijske politike 2021 – 2027;
· da bomo ob vsakokratni spremembi dejanskih lastnikov obvestili ARIS v roku pet (5) delovnih dni in sporočili spremenjene podatke.
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