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Izjava o projektni skupini raziskovalnega projekta


Šifra raziskovalnega projekta:      

[bookmark: Gosp_druzba]Naslov raziskovalnega projekta:      

Vodja raziskovalnega projekta:      

Prijavitelj:      


Raziskovalna organizacija, ki podaja izjavo:      


S to izjavo potrjujemo:

[bookmark: Potrditev1]|_| 1. da bomo vse člane projektne skupine, ki pred podpisom pogodbe nimajo urejenega statusa zaposlitve (evidence ARIS), zaposlili za obdobje trajanja raziskovalnega projekta;


|_| 2. da bomo vse člane projektne skupine, ki pred podpisom pogodbe ne izkazujejo prostih raziskovalnih kapacitet, ustrezno razbremenili za obdobje trajanja raziskovalnega projekta;


|_| 3. da bodo člani projektne skupine, katerih najpomembnejši raziskovalni dosežki so navedeni v prijavi, ves čas trajanja raziskovalnega projekta sodelovali na raziskovalnem projektu;


|_| 4. da projektne skupine iz prijave do konca leta, v katerem se začne izvajati raziskovalni projekt, ne bomo spreminjali, razen če članu projektne skupine preneha delovno razmerje pri prijavitelju oziroma sodelujoči raziskovalni organizaciji ali iz drugega podobno utemeljenega razloga.


V primeru, da zaposlitev katerega od članov projektne skupine ni mogoča zaradi objektivnih razlogov (na primer odpoved delovnega razmerja s strani člana projektne skupine, izredna odpoved delovnega razmerja s strani prijavitelja) in ni možna potrditev izjave št. 1., navedite ime in priimek člana projektne skupine, razloge zakaj zaposlitev ni mogoča in priložite dokazila. Prenehanje delovnega razmerja sklenjenega za določen čas, ki članu projektne skupine, katerega najpomembnejši raziskovalni dosežki so navedeni v prijavi, poteče pred začetkom izvajanja oziroma pred zaključkom izvajanja raziskovalnega projekta, ni mogoče šteti kot objektivni razlog. 

     


Datum:      



Ime in priimek vodje raziskovalnega projekta:      

Podpis:
	



Ime in priimek zastopnika oz. pooblaščene osebe prijavitelja oz. sodelujoče raziskovalne organizacije:      

Podpis:
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